

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año VI.—Número 218.—Apartado 775
PRECIO: 10 CENTIMOS

Madrid, 28 de enero de 1935

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
Plaza del Callao, 4.—Teléfono 10410.

LOS MINISTROS EN VIAJE

EL SEÑOR CID VISITO EN MALAGA EL PANTANO DE "EL CHORRO"

El ministro de Instrucción pública fué cariñosamente recibido en Castellón de la Plana, donde pasó el día de ayer

MALAGA, 27.—En el expreso de hoy llegó el ministro de Obras Públicas, señor Cid. En la estación de Bobadilla le esperaban las autoridades y Comisiones, organizándose una caravana automovilista, que se dirigió a Campillos, donde el ministro y sus acompañantes desayunaron en el domicilio del delegado del Gobierno en la División Hidrográfica del Guadalquivir y jefe provincial del partido agrario, señor Hinojosa.

Después de oír misa, los expedicionarios se trasladaron al pantano del Chorro, que visitaron con todo detenimiento. El señor Cid se mostró complacido de su visita a estas obras, exponente espléndido de la capacitación de la ingeniería española. Dedicó calurosos elogios a los realizadores de esta maravilla.

En la explanada de la fábrica de luz fué servido un espléndido "lunch", continuándose después la interesante visita.

En el chalet del pantano se sirvió más tarde un almuerzo, al que asistieron 200 comensales. Ofreció el acto el alcalde de Málaga y presidente de la Junta de Obras, señor Ortega, quien dedicó encendidos elogios a los ingenieros creadores de esta maravillosa obra, honra de Málaga y de España.

A continuación, el gobernador, señor Insúa, pronunció un elocuentísimo discurso, dando la bienvenida al ministro; exaltando sus cualidades de hombre inteligente, de trabajador infatigable, que con su claro entendimiento estudia a fondo los problemas para resolverlos con acierto. Dedicó un cariñoso recuerdo al ilustre jefe

del Gobierno, señor Lerroux, que ha sabido, con su tacto y dotes, ensanchar el campo de la República. (Gran ovación.)

El señor Cid agradeció los elogios que le habían dedicado el alcalde y el gobernador. Dirigió un saludo efusivo al pueblo malagueño. Afirmó que sentía la responsabilidad del cargo, y por ello hacía estos viajes, recorriendo España para informarse de sus necesidades y problemas, para procurar resolverlos.

Expresó la vivísima emoción que le habían producido las obras del pantano y prometió atender, a la medida de las posibilidades, a la continuación de la grandiosa obra.

Después del almuerzo continuó la visita del pantano, trasladándose a Alora, visitando el Ayuntamiento y la bella finca "La Isla", donde el ministro fué muy obsequiado.

Luego el señor Cid y sus acompañantes visitaron el pueblo de Cártama para asistir a la inauguración del Centro Agrario, y después regresaron a Málaga.

Mañana visitará el Ayuntamiento y asistirá al banquete que le ofrece el partido agrario. Después visitará el puerto y dará una conferencia en el Círculo Mercantil, regresando a Madrid en el expreso.

LEGA A CASTELLON EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA Y ES OBJETO DE UN CARIOSO RECIBIMIENTO

CASTELLON, 27.—Esta tarde, a las cuatro y media, llegó a esta capital el ministro de Instrucción pública.

A pesar de lo desapacible del día, era aguardado por numeroso público, que le tributó un cariñoso recibimiento.

En la recepción celebrada en el Gobierno civil desfilaron ante el señor Dualde las autoridades, representaciones de las fuerzas vivas, de organismos, Centros y Sociedades y buen número de particulares.

Durante la recepción actuó la Banda municipal.

El ministro se mostró complacido ante las muestras de afecto recibidas.

Seguidamente el señor Dualde salió para Madrid.

EL SUBSECRETARIO Y EL DIRECTOR DE INDUSTRIA SALEN PARA CANARIAS

En el expreso de Andalucía marcharon anoche a Cádiz, donde embarcarán con rumbo a Canarias, el subsecretario del ministerio de Industria y Comercio, don Rubén Marichal, a quien acompañan sus secretarios particular y político, y el director de Industria, don Sebastián Castro Díaz.

Fueron despedidos por el ministro de Industria, señor Orozco.

EL DOMINGO

La muerte de don José Sánchez Guerra conmovió al pueblo de Madrid, que si no vió siempre en el ilustre hombre político al que encarnara anhelos populares, supo estimar lo que había en él de auténtica lealtad a sus compromisos y de recio sentido del deber. Sobre cualquier discrepancia en el concepto, para todos era don José Sánchez Guerra el caudillo del complot de Valencia contra la Dictadura. El que en el riesgo y la aventura, en que iba a ganar con sus comprometidos, cuando tocó perder en la partida pudo retirar su postura, y porque los demás perdían preferir, como ellos, perder...

También ante el cadáver del embajador de Portugal en España, señor Mello Barreto, se descubrió ayer Madrid.

La Academia de Medicina celebró sesión para inauguración de curso y reparto de premios y becas a varios médicos.

La Asociación de Vecinos e Inquilinos de Madrid se reunió en un importante acto, que estuvo muy concurrido, para protestar contra los caseros de procedimientos abusivos y mostrar su satisfacción por el proyecto del ministro de Comunicaciones, señor Jalón, que privará a los propietarios de fincas y a las Compañías suministradoras de servicios públicos del aprovechamiento del interés producido por las fianzas.

En el Stádium el Atlético madrileño disputó al Oviedo los dos puntos de su partido del campeonato nacional de Liga de fútbol, que terminó con un empate.

En los dormitorios del Refugio apareció una mujer muerta, con un cuchillo clavado en el corazón y sin que se advirtieran junto al cuerpo ensangrentado señales de lucha. Un interesante primer capítulo de novela policíaca, que queda en la madrugada del lunes en un "continuará" de folletín.

En las calles, bajo la helada, milagros de silencio. Parece que hasta los "taxis" se embozaron y no les sale la voz a las bocinas...

El señor Abad Conde, presidente del partido radical de Coruña

CORUNA, 27.—En la Asamblea provincial del partido radical ha sido reelegido por aclamación presidente del expresado partido el ministro de Marina, señor Abad Conde.

DE GOBERNACION

NOTICIAS FACILITADAS POR EL SEÑOR DE PABLO BLANCO

Entre otras, dió cuenta el subsecretario de varias importantes detenciones

Al recibir a los periodistas en la madrugada de hoy el subsecretario de Gobernación, señor De Pablo Blanco, les manifestó que le había comunicado el gobernador civil de Ciudad Real que ayer domingo fué detenido en aquella población, ingresando en la cárcel, a disposición del comandante militar, un mendigo, de oficio minero, llamado Antonio López Lana, natural de Salas (Oviedo). Al ser interrogado declaró que intervino en los sucesos revolucionarios de Asturias, y que tomó parte en un tiroteo contra la Guardia civil de Campomanes, formando grupo con diez revoltosos, que capitaneaba José González Arias, de Corillana. Agregó que integró el grupo por encargo de Cándido Parrado, presidente del Sindicato minero de Mieres, quien les entregó un fusil de marca alemana.

El hecho tuvo lugar el día 4 ó 5 de octubre último, a las diez de la noche, en un lugar próximo a Pajares, y en el tiroteo resultó muerto un guardia civil, al que enterraron allí mismo, y herido otro número del benemérito Instituto, al que trasladaron al cuartel de Campomanes, que estaba en poder de los revolucionarios.

El detenido asegura que al día siguiente devolvió el fusil a quien se lo había entregado y huyó en tren hasta Busdongo, para dirigirse después, a pie, a León.

También dijo el señor subsecretario que el gobernador civil de La Coruña le había confirmado una conversación telefónica en la que le dió cuenta de la detención de José Pérez López, a quien se buscaba con gran interés, por suponerse coautor de un atraco en Vidán (Santiago).

El detenido, sujeto de pésimos antecedentes, es también autor de otro atraco a mano armada al pagador de las minas de Madroño, con robo de 1.500 pesetas, y de otro atraco a un ganadero, al que asesinó para robarle 6.000 pesetas, cerca de Puebla de Sanabria.

Se sabe que tenía proyectados otros atracos, en Toral de los Vados y en Coruña, a diversos ganaderos. La detención le practicó la Guardia civil del puesto de Bande (Orense), después de seguir una pista desde hace varios días, en un extenso recorrido, por los pueblos de Ponferrada, Cacabelos, Navia y Suarna, Becerreá, etcétera. El José Pérez López es profesional en los atracos, existiendo numerosos antecedentes de hechos en que ha intervenido.

Participó, como queda dicho, en el atraco a Vidán y como coautor de la muerte del señor Villaverde. Con este detenido son siete los que están a disposición de las autoridades y constituyen la totalidad de los participantes en el referido hecho. Todos ellos están sometidos a la jurisdicción militar.

La personalidad de la víctima,

señor Villaverde, había provocado especiales manifestaciones de condolencia por parte de los organismos mercantiles; pero ya no quedan fuera de la acción de la justicia ninguno de los autores de aquel asesinato.

Por último manifestó el señor De Pablo Blanco que el mismo gobernador civil de La Coruña le comunicó que se había visto obligado a denegar una autorización que se solicitó para celebrar en Santiago de Compostela una manifestación relacionada con el paro obrero, ofreciendo, en nombre del Gobierno, todo su apoyo para solucionar la falta del trabajo. Por lo tanto, la solicitud podrán hacerla por medio de una Comisión reducida, pero sin dar lugar a concentración de manifestantes.

En el resto de las provincias la tranquilidad había sido absoluta.

EL GOBERNADOR DE LA CORUNA, HIJO ADOPTIVO DE LA CIUDAD

LA CORUNA, 27.—El Ayuntamiento de esta capital, recogiendo el anhelo popular que de manera tan manifiesta se puso de relieve en el homenaje recientemente tributado por todas las clases sociales al gobernador civil, don Emilio Novoa, ha tomado el acuerdo de nombrar a éste hijo adoptivo de la ciudad. El señor Novoa, tan pronto como le ha sido comunicado dicho acuerdo, ha contestado agradeciendo efusivamente la designación, y ha manifestado que tal honor, así como las pruebas de cariño recibidas, las ofrece a su jefe político, don Alejandro Lerroux, y a su superior jerárquico, don Eloy Vaquero.

Ayer celebró su sesión inaugural de curso la Academia de Medicina

Ayer domingo celebró la sesión inaugural del curso en la Academia de Medicina. El secretario perpetuo, señor Gil Mariscal, leyó la Memoria correspondiente, dando cuenta de los hechos más importantes ocurridos en el año. Hizo a continuación el elogio de los académicos fallecidos, enalteciendo su memoria y elogiando su labor científica.

Los académicos fallecidos fueron los señores Mouritz, Codina, Lizagaray, Aguilar, Alvarez Udo y Cajal.

Después leyó el discurso inaugural el doctor Díaz del Villar. Versó su trabajo acerca de la Endocrinología, tema amplio y profundo, en el que puso de manifiesto sus vastos conocimientos sobre la materia el señor Díaz del Villar.

Se ha proclamado la ley marcial en Baton Rouge, capital de la Louisiana

NUEVA ORLEANS, 27.—Se ha proclamado la ley marcial en Baton Rouge, capital de la Louisiana.

El senador Hug Long, dictador de Louisiana, ha llegado precipitadamente a aquella población al enterarse de que habían sido detenidos cuatro oficiales, acusados de haber preparado un complot para asesinarle.

Las tropas dispersaron fácilmente a 500 hombres armados pertenecientes a una Asociación cívica hostil al señor Long, cuyos individuos se habían apoderado ayer del Palacio de Justicia.

Los teléfonos de la HOJA son los números 10410 y 25654

EN EL TEATRO PAVON

UN IMPORTANTE MITIN DE LA ASOCIACION DE INQUILINOS

Fué aplaudida unánimemente la actuación de los ministros de Comunicaciones y de Agricultura

Para dar cuenta a sus asociados de su actuación, gestiones realizadas y normas a seguir en lo sucesivo en cuanto afecta al viejo problema de los alquileres y al planteado actualmente por las Compañías de electricidad, organizó la Asociación oficial de vecinos-inquilinos de Madrid un mitin, que se verificó ayer mañana en el teatro Pavón.

Presidió don Javier Bruno, secretario de dicha Asociación, quien anunció que el acto que se realizaba era la iniciación de otros que han de celebrarse en diversos barrios de Madrid para ir a la reconquista de los derechos de los inquilinos y contra los abusos de las Empresas de fluido eléctrico.

El señor Vilaverde, letrado de la Asociación oficial de vecinos-inquilinos, trató, en primer tér-

perdió la oportunidad de dar a los abusos de los caseros la batalla decisiva.

Hizo un cumplido elogio del actual ministro de Agricultura, por el concepto cristiano que tiene de la propiedad, y recordó al ministro de Justicia que el problema de los alquileres continúa sin ser resuelto en estos momentos angustiosos.

Tratando del proyecto de las fianzas, de que es autor el ministro de Comunicaciones, le aplaudió sin reservas, y dijo que con él el señor Jalón quiere restablecer el principio jurídico de que el depósito pertenece al depositante. Propugnó que los intereses de la fianza sean, en parte, para el que la deposita; pero en una mayor proporción para constituir en la Asociación de Vecinos un fondo de reserva con que acudir al remedio de las tragedias que representan muchos desahucios.

Sus últimas palabras fueron para pronunciarse por la sindicación

CINEMA BILBAO

mino, de la situación en que se halla el problema de los alquileres, afirmando que son decisivos los actuales momentos para reivindicar los derechos de los inquilinos contra la presión de los propietarios de fincas, Empresas eléctricas y demás factores, que calificó de enemigos del vecindario.

Recordó el orador las campañas realizadas por los dueños de fincas para lograr la derogación de disposiciones que amparaban justamente al inquilino.

Aludió al proyecto de nuevo régimen de fianzas que someterá al Parlamento el ministro de Comunicaciones, e hizo un caluroso elogio del mismo, diciendo que el señor Jalón merece plácemes por tan acertada iniciativa, ya que viene a impedir que los propietarios exploten las fianzas, cobrando intereses por ellas, sin tener en cuenta que son depósitos. En su opinión debiera elevarse el interés para el inquilino, porque el 3 por 100 le parece poco.

Niega que el capital constituido por las fianzas en toda España sea de 83 millones, como afirma la Propiedad Urbana, pues es de 400, que, al 5 por 100 de interés, supone una renta de 20 millones de pesetas; capital con el que podría resolverse el paro obrero.

Acusó a los propietarios como responsables, en cierto modo, del paro forzoso, y expuso la finalidad de la fianza, que es exclusivamente una garantía de los desperfectos que puedan causarse en los pisos.

Terminó su discurso el señor Vilaverde diciendo que a la campaña de los caseros hay que oponer la de los inquilinos.

Usó de la palabra el abogado señor Figueroa Rojas, que hizo historia de las incidencias surgidas en el problema de alquileres desde el Estatuto de la vivienda, de 1929, que significaba la reglamentación de los derechos de inquilinos y propietarios, a la que éstos se opusieron, logrando otras ventajas, como el aumento del 5 por 100 quinquenal sobre el tipo de alquiler de los pisos.

—No hubo—dice el orador—la reacción que era de esperar en todos los inquilinos de España, y se

SOR ANGELICA

forzosa de los inquilinos y recomendar a todos unión y serenidad de ánimo en la dura batalla que viene librándose.

Cerró los discursos el presidente de la Asociación oficial de Vecinos-inquilinos, señor López Baeza, quien sentó la premisa de que todos los conflictos que cercan al inquilino se están exacerbando. Las Compañías de electricidad —dijo—intensifican en estos momentos sus abusivas campañas contra los abonados; pero esto acontece porque nadie sabe defender sus derechos. Hace ver que, gracias a la entidad de su presidencia, se logró suprimir los derechos de enganche e impedir el pago por alquiler de los contadores. No obstante, ahora—dice—el ministerio de Industria dispone que los contadores se instalen por cuenta del abonado.

Al tratar del capital constituido por las fianzas de alquileres en toda España, hizo la afirmación rotunda de que la cifra de 83 millones está falseada por la Cámara de la Propiedad Urbana, ya que ésta oculta la propiedad nueva, que es la de más valor, y por cuyos pisos modernos exigen hasta tres y más meses en concepto de fianzas; anomalías que atribuye a defectos del decreto de alquileres.

Aplaudió la actitud del ministro de Comunicaciones, don César Jalón, en cuanto al proyecto, y expone sus temores de un fracaso cuando se roce lo que afecta a las fianzas exigidas a los usuarios de servicios por las grandes Empresas.

En su opinión, la renta que pueda obtenerse por las fianzas debe revertir al Estado y destinarse a dar solución a uno de los magnos problemas sociales que están planteados: casas baratas e higiénicas para disminuir la mortalidad espantosa, adueñada de los barrios antiguos y míseros; paro obrero, mendicidad, etc., etc.

El acto terminó con absoluto orden.

FUNDACION CESAREO DEL CERRO

Besteiro es reelegido presidente por unanimidad

Con numerosa concurrencia de representantes de Sociedades obreras, se celebró ayer domingo, en los locales de la Biblioteca y Escuelas de la Fundación Cesáreo del Cerro, la Asamblea anual.

Fueron aprobadas las cuentas del año 1934 y la gestión del Patronato en dicho período.

Por último, se verificó la elección de los tres miembros que corresponde nombrar a la Asamblea, siendo reelegido unánimemente don Julián Besteiro, que desempeñaba el puesto de presidente de la Fundación. También fueron nombrados por unanimidad don José Castro Taboada y don Manuel Loriz Fernández.

Una certera intervención quirúrgica del doctor Luque

En el Sanatorio del prestigioso ginecólogo de la Asociación de la Prensa, doctor don Francisco Luque, ha dado a luz una preciosa niña, tras una delicadísima intervención quirúrgica, la esposa de nuestro querido compañero en la Prensa, el redactor de "A B C" y de la Agencia Fabra, don Antonio González Cavada, nacida Enriqueta Cueva.

La delicadísima operación a que

CINEMA BILBAO

fué sometida la paciente la realizó, con el acierto y maestría de que tantas pruebas tiene dadas, el ilustre doctor Luque, asistido del médico don Carlos Millán.

El nombre del insigne doctor Luque era ya una garantía de su nuevo éxito en tan delicado trance, y por él le felicitamos efusivamente, así como a nuestro querido compañero Cavada y a su esposa.

MONUMENTAL CINEMA

Hoy, lunes, ESTRENO riguroso de la versión en español

El misterioso señor X

La historia de un ladrón extraordinario, tan pródigo en simpatía como en perfección delinciente

Las oposiciones al Cuerpo Auxiliar de Aduanas

Una orden de Hacienda, aparecida en la "Gaceta" de ayer, dispone que se prescinda del límite máximo de la edad de los aspirantes que hayan de tomar parte en las oposiciones convocadas

RAMIREZ
CAMISERIA
Carrera de San Jerónimo, 14
Nuevas rebajas durante los últimos días de su realización

INFORMACION DE CATALUNA

SE HA DICTADO SENTENCIA EN LA CAUSA CONTRA LOS "RABASSAIRES"

En un accidente de aviación resulta gravemente herido un guardia de Seguridad

BARCELONA, 27.—El Tribunal del Consejo de guerra que había de fallar la causa instruida contra los "rabassaires" permaneció reunido durante veintitrés horas antes de dictar sentencia, terminando a las nueve de la mañana.

El juez instructor de la causa, señor Urrutia, y el fiscal estuvieron desde las primeras horas de la madrugada en la cárcel esperando el fallo. También acudieron numerosos allegados y deudos de los detenidos. A la salida del Tribunal fueron llamados todos los procesados, quienes entraron en el salón de actos de la cárcel, siéndoles leída la sentencia a uno por uno. Se condena a 176 procesados. Se absuelve a los 39 restantes. De los condenados, hay 136 de Sabadell, a los que se impone la pena de seis meses y un día de prisión. También se condena a la misma pena a los del grupo de Castellar del Vallés y a los de Esparaguerá. A cinco de los que formaban el grupo detenido en el Clot se les condena a un año de prisión, y a once detenidos en el Casal de Esquerra de la calle de Valencia, a tres años de prisión.

La sentencia no se hará pública hasta que no la apruebe el auditor.

BARCELONA, 27.—Esta mañana

SOR ANGELICA

CINEMA BILBAO

na debía celebrarse la nesta de aviación que fué suspendida el anterior domingo por no haber llegado los dos autogiros que habían de participar en aquella. Uno de los números del programa anunciado para hoy consistía en el descenso de un autogiro, que debía aterrizar al mediodía en plena plaza de Cataluña. Antes de la hora anunciada, la plaza se llenó de público, acudiendo el alcalde, el jefe de Aviación y demás representaciones del elemento oficial. Como se había anunciado, poco antes de la hora fijada apareció en el horizonte un autogiro, que, después de realizar un magnífico vuelo, descendió verticalmente en la plaza, aterrizando de un modo impecable. El público

te el suceso no ha revestido caracteres de verdadera catástrofe, dada la enorme cantidad de público que se había congregado en la plaza de Cataluña. Por orden del alcalde, los demás números del programa fueron suspendidos.

ovacionó al aviador que tripulaba el aparato, y era el teniente de Navío don Antonio Ipián, al que se le obsequió con un "lunch".

Terminado el agasajo, el aviador ocupó nuevamente el aparato e inició el despegue; pero a unos metros de altura y debido al mal funcionamiento del motor no pudo elevarse lo necesario para evitar el choque con unos cables del tranvía, dando con una de las aspas contra aquéllos. El aparato se precipitó a tierra, cayendo ante la puerta de salida del "Metro", situada frente a la Banca Arnús. El conductor de una camioneta de guardias de Seguridad allí de retén, al ver que el aparato caía sobre la camioneta, viró rápidamente, logrando que el autogiro no cayera sobre el vehículo, aunque no pudo impedir que una de las aspas del aparato alcanzara al guardia Ramón Soláns, que resultó herido. Llevado al Dispensario de la calle de Sepúlveda, le fueron apreciadas diversas heridas y lesiones en la cabeza y en la región lumbar, temiéndose que tenga fracturada la columna vertebral. Quedó hospitalizado en la Clínica "La Alianza". El aviador resultó ileso y el aparato sufrió importantes desperfectos.

También fué asistido en la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro un transeúnte, llamado José Escada, de sesenta y cuatro años, quien al huir se produjo algunas heridas leves. Casualmen-

CINEMA BILBAO

te el suceso no ha revestido caracteres de verdadera catástrofe, dada la enorme cantidad de público que se había congregado en la plaza de Cataluña.

Por orden del alcalde, los demás números del programa fueron suspendidos.

FEDERO. Sastre.

Plazos 20 meses
Sin fiador, muebles, camas, radio.
CREDITO FAMILIAR
Preciados, 27. Teléfono 11957

PALACIO DE LA MUSICA

Hoy, ESTRENO
LAS VIRGENES DE WIMPOLE STREET
con
Norma Shearer
Fredric March
Charles Laughton

Producción Metro-Goldwyn-Mayen



AYER RECIBIO SEPULTURA EL CADAVER DE DON JOSE SANCHEZ GUERRA

SE LE RINDIERON LOS MAXIMOS HONORES

NUMEROSAS MANIFESTACIONES DE PESAME

Durante toda la mañana y parte de la tarde, hasta las cuatro, hora del entierro, desfilaron ayer por el domicilio del que fué eminente político, hombre integro, de corazón recto y voluntad elevada, numerosísimas personas pertenecientes a todas las clases sociales, que fueron a testimoniar a la familia del señor Sánchez Guerra su profundo sentimiento por la desgracia.

Los pliegos se llenaron de firmas rápidamente. También se recibieron centenares de telegramas de pésame de toda España.

A las siete de la mañana, siete y media, ocho y ocho y media, se dijeron misas de "corpore insepulto" en la capilla ardiente, instalada en el despacho del finado; misas que fueron oídas por la familia del señor Sánchez Guerra.

Por la mañana también llegó el hijo del finado don Luis, ingeniero en las Obras del Puerto de Alicante, que, tan pronto como recibió el sábado por la noche la triste noticia de la desgracia, se apresuró a emprender el viaje a Madrid.

Entre las numerosas personas que firmaron en las listas durante la mañana, recordamos al general señor Ruiz Trillo, que ostentaba la representación de S. E. el Presidente de la República; los ministros y subsecretarios de los distintos departamentos oficiales, que se encontraban en Madrid; señores Gil Robles, Ossorio y Gallardo (don Angel), Maura (don Miguel), inspector de la Guardia civil, general Bedia; García Prieto (don Manuel), Juncas (D. J.), embajador de España en Lisboa; Canals (don Salvador), Borbón (don Alberto), Pujol (don Juan), Puig de Asprer, Berenguer (don A.), Sol (don Vicente), Gordón Ordás, López de Goicoechea, general Queipo de Llano, Castresana, López Gómez, general de Brigada de Artillería y consejero gerente del Consorcio de Industrias Militares; Castelló (don L.), general de Brigada; Usabiaga (don J.), Loriga (don F.), Mendaro (don E.), Góngora Rodríguez, coronel de Caballería; general Saro (don Leopoldo), Espada (don Luis), Alvarez Buyla (don Adolfo), Morayta (don Rafael), Navarro Reverter, Rivera (don J.) y Mier y del Río (don M.), vicealmirantes; don Alfonso R. Santa María, en representación de la Asociación de la Prensa de Madrid; señor Barreiro del Riego (don E.), teniente general, presidente del Consejo de Administración de la Caja de Huérfanos de la Guerra; Fernández Castillejo (don F.), Ruiz del Portal (don L.), Redondo Sanz (don P.), González Arranz (don M.), Villanova Navarro (don N.), Ormaechea (don M.), Machimbarrena (don V.), Arín de Trejo (don D.), Martínez Peiró (don B.), Ordóñez (don M.) y Rodríguez Vera.

También estuvieron en el domicilio del finado, durante la mañana, el Nuncio, el general Millán Astray, los condes de San Luis, don Roberto Castrovido, representaciones del Cuerpo Diplomático, "Julio Romano", duquesa viuda de Bivona y todo el personal, civil y militar, de la Casa Presidencial.

El comisario general de la Policía de la Casa Presidencial, envió, en nombre de todo el perso-

nal a sus órdenes, una sentida carta de pésame.

EL ENTIERRO

El acto del entierro, que tuvo efecto a las cuatro de la tarde de ayer, constituyó una sentida y espontánea manifestación de duelo, reveladora de las grandes simpatías que gozó en vida el ex presidente del Consejo.

Los pliegos, colocados en tres mesas, siguieron llenándose de firmas, y continuaron llegando en gran número los telegramas de pésame.

Al cadáver se le tributaron los máximos honores fúnebres que la Ordenanza señala para el general del Ejército que muere en plaza con mando en jefe.

FORMAN LAS TROPAS

A las tres de la tarde, y con arreglo a la orden general de la primera división, fecha de ayer, se encontraban ya formadas, en las calles que debía recorrer la comitiva, las fuerzas designadas para rendir honores al finado.

Formaron todas las fuerzas de la primera división, a las órdenes del general de la primera brigada de Infantería, señor Miajas.

Esta fuerza se dividía en dos agrupaciones. Una de ellas escoltaba el cadáver y estaba constituida por una sección de la Guardia civil de Caballería, una batería de Artillería del regimiento a caballo, un batallón del regimiento de Infantería número 1 y un escuadrón del 14 Tercio de la Guardia civil. Esta agrupación de escolta estaba a las órdenes del coronel del regimiento de Artillería ligera número 1, señor Ramírez.

La segunda agrupación, que cubría la carrera, estaba constituida por un batallón del regimiento de Infantería número 31, una compañía del regimiento de Infantería número 6, dos compañías del regimiento de Zapadores Minadores número 1 y fuerzas de Seguridad de Infantería y Caballería. La mandaba el coronel de Infantería número 6, señor Tolivar.

Formaron en total unos 2.500 hombres.

En la casa mortuoria dió la guardia de honor una compañía de la Guardia civil, con bandera, la que, a su vez, acompañó al cadáver dándole escolta de honor.

LLEGA EL SEÑOR LERROUX

A las cuatro menos cuarto llegó a la casa mortuoria el jefe del Gobierno, don Alejandro Lerroux, que, como se sabe, había emprendido un breve viaje por la región levantina y cuyo regreso a Madrid adelantó tan pronto como tuvo noticias del fallecimiento del señor Sánchez Guerra, para asistir al acto del entierro.

Al mismo tiempo que el jefe del Gobierno, llegó también al domicilio del finado el presidente del Congreso, don Santiago Alba.

A la hora indicada, no obstante el frío crudísimo que se dejó sentir durante todo el día, la calle de Claudio Coello, en cuyo número 18 se encuentra situada la casa mortuoria, y las calles de Alcalá, Sevilla y Carrera de San Jerónimo, que debía recorrer el cortejo fúnebre, se veían concurridísimas.

LAS CORONAS

A las cuatro menos cinco fueron sacadas las coronas recibidas hasta aquel momento y colocadas en dos carrozas automóbiles. Entre aquéllas, figuraba una de Su Excelencia el Presidente de la Re-

pública, de flores naturales, confeccionada con anémonas, jacintos, violetas, claveles, lilas y rosas, y con la siguiente inscripción: "Neceto Alcalá Zamora".

Otra corona, de flores naturales, enviada por la Asociación de la Prensa, a cuya entidad pertenecía el finado desde el mes de mayo del año 1896, decía en su inscripción: "La Asociación de la Prensa a su ilustre asociado".

El doctor López Ochoa y don José Castillejo y señora, hicieron también presente su sentimiento con otras coronas, que figuraban entre las citadas en líneas anteriores.

SE ORGANIZA LA COMITIVA

A las cuatro en punto, varios allegados al finado bajaron, a hombros, el féretro, de caoba con herrajes de plata, que guardaba los restos de don José Sánchez Guerra. El féretro fué colocado en un armón de Artillería. Las fuerzas de la Guardia civil, situadas frente a la casa mortuoria, rindieron los honores de ordenanza, y acto seguido se organizó el cortejo.

Abría marcha una sección montada de la Guardia civil, a cuyas fuerzas seguían una batería de Artillería, batallón del regimiento de Infantería número 1. A continuación, las carrozas con las coronas, el Clero parroquial con cruz alzada y el féretro, a cuyos lados iban cuatro maceros y treinta ujieres del Congreso, con traje de gala y hachones, y maceros del Ayuntamiento.

También formaban, con hachones, porteros de todos los ministerios.

A ambos lados del armón formó una sección de la Guardia civil de Infantería, que daba escolta de honor.

Detrás de aquél, marchaba el general señor Miajas, que, como decimos en otro lugar, mandaba todas las fuerzas.

LA PRESIDENCIA DEL DUELO

La presidencia del duelo quedó formada por el general señor Ruiz Trillo, que representaba a S. E. el

Presidente de la República; el jefe del Gobierno, don Alejandro Lerroux; presidente del Congreso, don Santiago Alba; ministros de Estado, Gobernación, Marina, Justicia, Trabajo, Industria y Agricultura.

En la segunda presidencia figuraban los hijos del finado, don Rafael y don Luis; gobernador civil, director de Seguridad y representaciones del Ayuntamiento y de la Diputación.

Las personas que formaban en la fúnebre comitiva eran numerosísimas. Tarea difícil es recordar a todos los asistentes. Vimos a los señores Del Río (don Cirilo), Juarros, Marañón, Alborno (don A.), Obispo de Madrid-Alcalá, Martín Alvarez (don Carlos), Rodríguez de Viguri, Ruiz de Rebolledo, contraalmirante; Alvarez (don Basilio), Sol (don Vicente), Besteiro, Zulueta (don Luis), Martínez de Velasco, general señor Martínez Cabrera, Garay (don José María), Osorio y Arévalo (don M.), Fuentes Pila, Iranzo, Del Río (don M.).

En tan nutrida representación figuraban también los señores Jiménez Arenas (don C.), Santa María y Mayral, en representación de la Asociación de la Prensa; Posada (don A.), Gordón Ordás, Pan de Soraluze, Talanquer, Esplá (don C.), Corrochano (don G.), Alvarez (don M.), Blanco Soria (don L.) y Tato Amat (don M.), en representación de la Casa de la República y de la Liga de los Derechos del Hombre.

La representación de la Mesa del Congreso estaba integrada, además de por su presidente, don Santiago Alba, por los diputados señores Rodríguez Vera, Royo Villanova, Pérez (don D.), Barcia y don Abilio Calderón, entre otros, y el oficial mayor, señor San Martín.

Las Academias, Ayuntamiento y otras entidades fueron representadas por distintas Comisiones. Figuraba, asimismo, en la comitiva, una Comisión de la Escolta presidencial, con su teniente coronel, señor Jiménez Orge.

EN EL CONGRESO

Frente al Congreso de los Diputados y en las calles adyacentes se agolpaba también numeroso público.

Al llegar la comitiva al Congreso de los Diputados, las presidencias del duelo se situaron en los primeros escalones de la amplia escalinata, y ésta se vió rápidamente cubierta por numerosos diputados, entre otros, los señores Besteiro, Sánchez Alborno, oficial mayor, y muchos de los que ya constan en nuestra relación de nombres, entre ellos los que constituían la representación de la Mesa de la Cámara. El público, pugnando por contemplar más de cerca el acto de la despedida del duelo, se agolpaba a uno y otro lado de la escalinata. A la izquierda de ésta, la Banda Municipal ejecutó la "Marcha fúnebre", de Chopin. Las fuerzas formadas frente a la Cámara rindieron honores, y acto seguido se dispidió el duelo, desfilando las tropas y fuerzas de la Guardia civil y Seguridad ante el cadáver.

EN EL CEMENTERIO

No obstante haberse despedido el duelo ante el Congreso, y a pesar de las inclemencias del tiempo, gran número de las personas que formaron en la comitiva siguieron hasta el cementerio, entre otras, el general señor Ruiz Trillo, Alba (don Santiago), Anguera de Sojo, Gordón Ordás, Goicoechea, Rubio (don Francisco), director general de Seguridad, gobernador civil de Madrid, Alborno (don Alvaro), Del Río (don C.), De los Ríos (don F.), Alvarez (don B.), Rodríguez Vera, Juarros y otros, que volvieron a testimoniar su sentimiento a los hijos del finado.

El féretro, que había sido trasladado, una vez terminado el desfile frente al Congreso, a una carroza automóvil, fué colocado en la capilla del cementerio, donde se rezó un responso, y acto seguido, al declinar la tarde, el cadáver de don José Sánchez Guerra recibió sepultura en el panteón de familia, haciendo una batería las salvas de ordenanza.



RIALTO

Mañana, sensacional

ESTRENO

de la inmortal obra de

VICTOR HUGO

por

HARRY BAUR

y

FLORELLE



Los Miserables



LA OBRA CUMBRE DE LA CINEMATOGRAFIA EUROPEA

Los "primeros ochenta años"
de don Francisco Rodríguez
Marín

Con verdadera satisfacción damos la noticia: don Francisco Rodríguez Marín, eminente escritor y esclarecido académico, cumplió ayer ochenta años... En plena labor de investigación y creación literarias, lejos de abatirse con el peso del tiempo, sus "primeros ochenta años" le sorprenden cuando aun puede esperarse mucho de su actividad. Prepara nuevos libros. Sabemos que uno de ellos aparecerá en día próximo; hermoso ejemplo de tenacidad, constancia y amor a las glorias patrias... Periodista en sus mocedades el ilustre cervantista, fué un brillante colaborador de numerosas publicaciones que se honraron con su firma.

Enviamos nuestra felicitación al glorioso académico, que, lejos de dormirse a la sombra de los laureles de su fama, continúa trabajando con el mismo entusiasmo de sus años juveniles

GUION DE TEATROS

Eduardo Marquina y Carmen Díaz han sabido iniciar con la debida entonación artística el homenaje a Frey Lope de Vega en el año de su tercer centenario. "La Dorotea"—el poema que Marquina ha hilado con sentimientos y sedas líricas del libro incomparable de Lope—ha tenido en Carmen Díaz una intérprete de sutil comprensión y de expresión admirable siempre, en todos los cambiantes del personaje. Pero tuvo, además, la aportación espléndida indispensable para una postura escénica que no descuidó detalles costosos y realmente magníficos por la propiedad en la reconstitución de ambiente y vestuarios. Ha sido este estreno de "La Dorotea" el único acontecimiento teatral de la última semana. Y así está bien para que se señale de manera especial, como corresponde al primer acto de homenaje al "Fénix" y como merece la calidad del empeño en que aparecieron unidos en su fervoroso tributo al poeta del siglo XVII el poeta y la actriz de hoy.

Eduardo Marquina y Carmen Díaz—o Carmen Díaz y Eduardo Marquina, en igual plano de acierto y de generosidad en la intención—triunfaron clamorosamente con "La Dorotea", que en el cartel del Cómico significa una superación del nivel artístico en que de ordinario nuestro teatro se detiene.

—Se acerca ya la fecha del estreno, en el Español, del sainete de Asenjo y Torres del Alamo "Una tarde en la Boca del Asno o la boda de la Sole", premiada en el concurso del Ayuntamiento.

—En el Ideal actúa un excelente conjunto de variedades, en el que figuran, entre otras atracciones, Custodia Romero y el elegante bailarín negro Harry Flemming.

—En el Calderón se prepara la breve actuación de un cuadro de divos de ópera, que, con la interpretación de "El barbero de Sevilla", "Rigoletto" y "La Traviata", hará evocar a los aficionados al "bel canto" las más brillantes temporadas del viejo teatro Real.

GACETILLAS

Fontalba

Hoy, con la centésima representación de "Oro y marfil", homenaje a sus autores, señores Quintero y Guillén.

Maravillas

Hoy, tarde y noche: "Las ansiosas". El único éxito magno del año en MARAVILLAS.

COMICO

Diariamente "La Dorotea", éxito clamoroso de Marquina y su gran intérprete, Carmen Díaz.

CARTELERAS

ESPAÑOL (Xirgu-Borrás).—6,30, popular, 2,50 butaca, El Gran Galeoto; 10,30, Yerma (butaca, 5 pesetas).

CALDERON (4 pesetas).—6,30 y 10,30, La del manojo de rosas. El martes, a las 6,30, homenaje a Sagi-Barba, con Luisa Fernanda y dúo Por una mujer, cantada por Sagi-Barba y Sagi-Vela.

FONTALBA.—6,30 y 10,30, Oro y marfil (popular, 3 pesetas butaca).

LARA.—6,30 y 10,30, Estudiantina (grandioso éxito).

COMEDIA.—10,30 (popular, 3 pesetas butaca), Los Sandovalés (la obra de más risa que hubo jamás).

ZARZUELA.—6,30 y 10,30, Siete colores (clamoroso éxito; butaca 5 y 4 pesetas).

MARIA ISABEL.—6,30 y 10,30, ¡Soy un sinvergüenza! (100 representaciones). Lo más divertido de Madrid.

MUÑOZ SECA (Carbonell-Vico).—6,30, estreno de Entre la Gloria y la Suerte (5 pesetas butaca). 10,30 (popular, 3 pesetas butaca), Las Hijas del Rey Lear, de Muñoz Seca.

BENAVENTE (José Isbert-Milagritos Leal).—(Semana popular, 3 pesetas butaca.) 6,30 y 10,30, La chica de la pensión (de Pilar Millán Astray).

VICTORIA (teléfono 13458). Compañía Heredia -- Asquerino. 6,30 y 10,30, La Papi-rusa (éxito inmenso).

TEATRO CHUECA (Compañía Loreto-Chicote).—Lunes popular, 6,30 y 10,30, El sofá, la "radio", el peque y la hija de Palomeque.

MARTIN.—6,30, Las noches de Montecarlo (colosal éxito de risa); 10,30, Las de los ojos en blanco (110 representaciones a teatro lleno).

COMICO (Carmen Díaz).—6,30 y 10,30, La Dorotea, éxito cumbre de Marquina.

IDEAL.—6,30 y 10,30, Gran éxito de Harry Flemming, Custodia Romero (estrella de color) y otras atracciones (últimos días).

ESLAVA (Teléfono 10029. Díaz Artigas-Collado).—6,30 y 10,30, No juguéis con esas cosas (enorme éxito).

CERVANTES (últimos días; Angelillo se despide).—6,30 y 10,30, La embriaguez de la gloria (por Angelillo). Éxito clamoroso. Butacas, 2 pesetas.

MARAVILLAS (revistas).—6,30 y 10,45, Las ansiosas (éxito enorme).

ROMEA.—A las 6,30, Las chicas del ring; 10,45, Las vampiras (éxito).

CAPITOL.—A las 6,30 y 10,30, Noticiero Fox, Por tierras de Zamora y Siempre en mi corazón.

PALACIO DE LA MUSICA.—6,30 y 10,30, Las vírgenes de Wimpole Street (Norma Shearer, Fredrich March).

CINE DE LA OPERA (Teléfono 14836).—Lunes, 6,30 y 10,30, El heredero del Ball Tabarin.

CINE DE LA PRENSA (Teléfono 19900).—Lunes, 6,30 y 10,30, La sombra que mata (primer episodio) y Cock-tail de besos, de Filmófono (estreno).

MONUMENTAL CINEMA (Teléfono 71214).—Lunes, 6,30 y 10,30, El misterioso señor X (emocionante producción policíaca en español).

AVENIDA.—6,30 y 10,30 (estreno), Desfile de primavera (por Franziska Gaal).

RIALTO (Teléfono 21370).—4,15, 6,30 y 10,30, éxito enorme de la grandiosa superproducción Fedora (por Marie Bell). Hoy, lunes, especial del Rialto (butaca, 3 pesetas; entresuelo, 2,50, y principal, 1,50). Último día de Fedora (por Marie Bell).

ALKAZAR.—4,30, 6,45 y 10,45,

estreno: Un vals para ti (Camila Horn).

BARCELO.—6,30 y 10,30, Crisis mundial, el más lujoso "film" español.

PROYECCIONES. Fuencarral, 142. Teléfono 33976.—6,30 y 10,30, Una mujer para dos, "film" Paramount de Lubitsch, con Miriam Hopkins, Fredrich March y Gary Cooper.

PROGRESO.—6,30 y 10,30, Las cuatro hermanitas (segunda semana).

FUENCARRAL. 6,30 y 10,30, La hermana a San Sulpicio. Éxito cumbre de Imperio Argentina. Partido de fútbol Francia-España, celebrado en Chamartín el jueves 24 de enero.

ROYALTY (Tel. 34458).—6,30 y 10,30, Sucedió una noche, la película de los grandes aciertos, por Claudette Colbert y Clark Gable; su mejor elogio es preguntar a quien la vió.

CINE MADRID.—El ídolo de las mujeres y Cuando hace falta un amigo.

ACTUALIDADES. 11 mañana a 1,30 madrugada, continua. Butaca, una peseta; 2 tarde, nuevo programa. Rapsodia húngara de Liszt núm. 2. La ciudad de Ricardo Wá-gner, documental, en español. Noticiarios de información mundial, en español. Revista femenina, en español: con los últimos modelos de sombreros. Reportaje sobre España, por Federico García Sanchiz.

CINEMA BILBAO. (Tel. 30796.) 6,30 y 10,30, Sor Angélica (octava semana) y partido España - Francia.

COLISEVM.—6,30 y 10,30, sensacional estreno del "film" Paramount Tango en Broadway, por Carlos Gardel. Hablada en español. Butaca, 2,50 y 2 pesetas.

FIGARO (Tel. 23741).—6,30 y

10,30, Dama de cabaret (sensacional "film").

CINE BELLAS ARTES. Continua de 3 a 1.—A las 4, estrenos: Noticiero Fox con últimos reportajes de Madrid y extranjero. Emocionante partido España-Francia. Actualidades U. F. A. La ruta de Don Quijote (visión documental).

BEATRIZ (Tel. 53108).—4,45 (butaca, una peseta), 6,45 (butaca, 1,50) y 10,30 (butaca, una peseta), La batalla (Annabella y Charles Boyer).

GENOVA.—6,15 y 10,15 (gran programa doble), Muchacha, ¿cara o cruz? (deliciosa comedia musical, por Charlotte Hauver) y la extraordinaria producción Parece que fué ayer (Jhon Boles y Margaret Sullavan).

CINE VELUSSIA (Sesión continua).—El rey de los hoteles (por Jules Berry y Simone Simón). Butaca, una peseta.

PLEYEL.—4,30, 6,30, 10,30, Teodoro y compañía (Raimu) y Todo por el amor (Jean Kiepura). Butacas, 1,50 pesetas.

CINE GOYA.—6,30 y 10,30, Una noche en El Cairo y Broadway a Hollywood (programa doble).

TIVOLI.—A las 6,30 y 10,30, la máxima realización de Duvivier, El pequeño rey (genial creación del niño actor Robert Lynen).

CINE DELICIAS.—6,30 y 10,30 (un programa doble excepcional). El caballero de la noche (en español, por José Mojica) y Compañeros de juerga (en español, por Stan Laurel, Oliver Hardy y Charles Chasse).

CINE PAVON. (El mejor aparato sonoro y la mejor proyección de Madrid).—6,30 y 10,30, Mi amigo el rey (Tom Mix) y Dime quién eres tú (baile, canciones, alegría, bellezas cegadoras).

CINEMA ARGUELLES.—6,30 y 10,30, El negro que tenía el alma blanca.

CINE LATINA.—6,15, 10,15, Madison Square Garden (deportiva, luchas, boxeo, natación), patrocinada por la Sociedad Gimnástica Española, y otras. Jueves: Fronteras del amor, última película de José Mojica (hablada y cantada en castellano).

EUROPA.—6,30 y 10,30, Jinetes del ocaso y El remolino.

CINEMA CHAMBERI (siempre programa doble).—6,30 y 10,30, El trono de los dioses, en español, e India habla, en español.

GUION DE "CINES"

En el Alkazar se estrena hoy una sugestiva opereta, fastuosa y elegante, y con una música deliciosa. Se titula "Un vals para ti", donde la bellísima Camila Horn y el gran tenor francés Louis Gravoire hacen una destacada interpretación de sus personajes. En suma, una admirable obra cinematográfica.

—La pantalla de Rialto ofrece desde mañana martes la magnífica película "Los miserables" en su nueva versión sonora. Emile Genevois hace una creación de su personaje de "Gavioche".

—El Palacio de la Música presenta a Norma Shearer y Fredric March en "Las vírgenes de Wimpole Street", otra interesante producción de la M. G. M. que logrará un éxito franco.

—Capitol estrena un "film" de Bárbara Stanwyck denominado "Siempre en mi corazón", una historia romántica muy interesante realizada en los estudios de la Warner Bros.

—En el "cine" de la Prensa un programa doble, bastante atractivo: "La sombra que mata" y "Cock-tail de besos", dos destacadas producciones de Filmófono.

—"Dama de cabaret" es un "film" lleno de emoción, de alegría y de juventud que presenta hoy el popular "cine" Figaro.

—En Barceló continúa triunfando "Crisis mundial", uno de los mejores "films" estrenados en esta temporada.

—Otra película de gran éxito es la que, a partir de hoy, exhibirá el aristocrático Royalty, titulada "Sucedió una noche".

—El "cinema" Bilbao sigue logrando diariamente un éxito clamoroso con "Sor Angélica", que entra en la octava semana.

—El "cine" de la Opera presenta al inimitable cómico Duvalles en "El heredero del Bal Tabarin".

—Proyecciones ofrece en su pantalla "Una mujer para dos", extraordinario "film" del famoso director E. Lubitsch.

—"El misterioso señor X", en versión española, se estrena hoy en el Monumental Cinema.

CINE DOS DE MAYO. (Lunes popular).—6,30 y 10,30, Lo que sueñan las mujeres.

PARDINAS.—6,30 y 10,30 (populares; butaca, 0,75), Canción de cuna (soberbia, magnífica, incomparable superproducción, de Martínez Sierra, hablada en castellano).

METROPOLITANO (Lunes fémima, señoras mitad precio).—6,30 y 10,30, Nuevas aventuras del célebre saltador de caminos y corazonas femeninas, Dick Turpin, por Víctor Mc Laglen.

CINE SAN CARLOS (Teléfono 72827).—6,30 y 10,30, Tarzán y su compañía, por Johnny Weismuller. (Segunda semana.)

FRONTON JAI-ALAI (Alfonso XI. Tel. 16606).—A las 4 (popular), primero, a pala: Villaro y Nervión contra Ricardo y Arrigorriaga. Segundo, a remonte: Larrañaga II y Urzainqui contra Chacón III y Santamaría.

CIRCO DE PRICE. A las 6,30 y 10,30, única semana de la gran compañía de circo Rambeau con sus caballitos, perros y monos. Formidable programa. Sillas de pista, 3 pesetas.

UN EXTRAÑO SUCESO

En una cama del Refugio aparece una anciana muerta de una puñalada en el corazón

Ya dadas las nueve de la mañana de ayer domingo, desde la Corredera Baja, número 16, donde están instalados los dormitorios para menesterosos y mendigos de la Hermandad del Refugio, avisaron telefónicamente a la Comisaría del distrito del Hospicio, dando cuenta de que acababa de descubrirse un sangriento suceso.

Acto seguido se trasladó la Policía a la citada Hermandad del Refugio, donde el personal de recepción de pobres dió cuenta de lo ocurrido a los funcionarios de Vigilancia.

El sábado se verificó, a las seis de la tarde, la recepción de necesitados, de los que acuden en busca de cena y albergue a los departamentos de esta Institución, ha-

CINEMA BILBAO

ciéndose la separación de hombres y mujeres, como de costumbre. A las mujeres no se les señala número concreto de cama, y si solamente se las obliga a que dejen en las oficinas cuantos documentos y objetos lleven encima. El sábado, como viene ocurriendo en esta época de fríos tan intensos, el cupo quedó completo. Se dió de cenar a los acogidos, y luego se acostaron éstos hasta las siete y media de la mañana de ayer, en que habían de abandonar el establecimiento benéfico.

La servidumbre comenzó a recorrer las naves donde están enclavados los dormitorios, dándose cuenta de que en una de las camas estaba aún acostada una mujer. Se aproximó al lecho una criada y llamó a la pobre, sin recibir contestación. Insistió, y al tocarla, observó, con el consiguiente espanto, que las ropas estaban tintas en sangre y muerta la mujer que ocupaba la cama.

Dió aviso en el acto a la superioridad, y comenzaron las oportunas indagaciones, comprobándose que otra acogida que había dormido junto a la muerta ya no estaba en el Refugio.

A todo esto llegaron los agentes y el Juzgado de guardia con los

forenses, que, por orden de la autoridad, reconocieron a la víctima, observando que tenía una navaja clavada en el corazón. Las ropas del lecho no acusaban desorden alguno que pudiera hacer pensar en una lucha; pero como los médicos expusieron sus dudas acerca de que pudieran estar frente a un suicidio, el juez ordenó que, sin tocar el cadáver ni sacar del pecho la navaja, se le trasladara al Depósito, donde hoy le será practicada la autopsia, poniéndose así en claro si se trata de un suicidio o de un asesinato.

La víctima, según los documentos dejados en las Oficinas del Refugio, se llamaba Teresa Martínez Rocafull, de noventa y dos años, natural de Madrid y domiciliada el año 1933 en la calle de San Simón, número 8.

Con motivo de este tristísimo suceso, en la Corredera Baja, frente a la Hermandad del Refugio,

SOR ANGELICA

se congregó extraordinaria cantidad de público, que comentaba el triste y extraño suceso.

OTROS SUCESOS

Un hombre muerto de frío

En el cuarto que habitaba en la calle de Pablo Jiménez, número 1 (Carabanchel Bajo), fué hallado muerto, al parecer de frío, según dictamen de los médicos, Telesforo Sancho Mateo, de setenta y tres años, jubilado del ramo de Limpiezas del Ayuntamiento de Madrid. Se hizo el traslado del cadáver al Depósito judicial.

Los ladrones capturados

En el domicilio de doña Elvira Ariño Ortiz, calle de Vista Alegre, número 8 (Carabanchel), penetraron los ladrones y se llevaron varias alhajas y otros efectos. Horas más tarde fueron detenidos José Cuco López, que vive en la calle de la Verdad, número 6; Antonio Castellano Meseguer, alias "el Pichi", y Emilio Plaza Díaz, alias "el Baila", que habitan en la calle de Antonio López, número 51.

Los detenidos se confesaron autores del robo, asegurando que su producto se lo habían dejado en depósito a Antonio de la Ossa, domiciliado en la ronda de Toledo, número 16, el cual fué detenido, pero niega veracidad a aquellas declaraciones.

Unas quemaduras

En su domicilio, calle de Sanzón Carrasco, número 1, se cayó al brasero y se produjo quemaduras de pronóstico reservado, Isidra Rodríguez Escalera, de cuarenta y tres años, casada, la cual fué asistida en la Casa de Socorro correspondiente.

Un atropello

Luciano Polar Cordero, de diez y ocho años de edad, domiciliado en la calle de Cristóbal Bordiu, número 46, sufre lesiones y magullamientos de pronóstico reservado que le produjo, al atropellarle

EL ASESINATO DEL SERENO AYUSO

El Juzgado militar se constituyó ayer en la Cárcel Modelo

En la mañana de ayer se constituyó en la Cárcel Modelo el juez militar, capitán don Alfonso Felipe, que instruye el sumario con motivo del asesinato del sereno Ayuso, cometido en el término de Carabanchel los últimos días del pasado diciembre.

El juez interrogó al detenido Pedro Dorado, supuesto autor del hecho en unión de "el Laña", preso en la cárcel de Getafe.

Cerca de tres horas duró el interrogatorio, y aun cuando la reserva del juez es absoluta, cabe suponer que Pablo reiteraría su inocencia, aunque sí explicaría los robos por él cometidos, forma de realizarlos y lugares donde vendió el producto de sus fechorías.

Contra lo afirmado por Pablo Dorado respecto de las manchas de sangre observadas en su americana, ayer llegó a poder de la autoridad judicial el dictamen del Instituto Químico Toxicológico, en el que se asegura que dichas manchas son de sangre humana.

Hoy continuará el Juzgado militar la práctica de diligencias, constituyéndose en la cárcel de

CINEMA BILBAO

Getafe para ampliar la declaración de "el Laña".

Reparto de alimentos y dinero entre los pobres

La Casa de Socorro del distrito del Hospicio, que tantas pruebas lleva dadas de su desvelo por los necesitados, ha repartido estos días entre los pobres centenares de bonos, canjeables por alimentos y metálico.

Dirigió la distribución, con su habitual generosidad, el activo teniente de alcalde, don Luis Muntán y Claramunt.

en la calle de Ríos Rosas, un tranvía del disco número 45. El lesionado fué trasladado a la Casa de Socorro del distrito de Chamberí y el conductor a la presencia del juez de guardia.

Agresión a un alcalde

Don Pedro Saracho Herrera, alcalde del barrio de la Humanitaria, en Carabanchel, fué asistido en aquella Casa de Socorro de lesiones de pronóstico reservado que le causó al agredirle, después de una violenta discusión, Francisco López Mencía. Este quedó detenido.

Un atropello

En la calle de Fuencarral, la motocicleta que guiaba José Cereceda Fernández, atropelló a Vicente de Frutos Hernández, de veintiocho años, que vive en la calle de La Legua, número 3 (Teatón de las Victorias), causándole lesiones de pronóstico reservado.

El motorista fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia, y el herido, después de curado en la Casa de Socorro del Hospicio, fué trasladado a su domicilio.

EN NAVARRA

Las elecciones de diputados forales se han celebrado sin incidentes

PAMPLONA, 27.—Sin que se registrara el menor incidente y con arreglo a la ley aprobada por el Parlamento, se han celebrado las elecciones convocadas para el día de hoy, a fin de elegir diputados forales. Han sido los electores los concejales y gestores municipales de la provincia.

Aunque hasta mañana no se conocerán algunas actas, el resultado hecho ya público no sufrirá alteración, por lo que los nombres siguientes pueden darse por definitivos como componentes de la nueva Corporación provincial:

Pamplona (capital).—Don Juan Pedro Arraiza, independiente, y

don Jenaro Larrache, tradicionalista.

Distrito de Tudela.—El radical don Cándido Fransa.

Distrito de Estella.—Don Juan Ochoa Jaén, de la Unión Navarra, y el tradicionalista don Félix Díaz Martínez.

Distrito de Sangüesa.—Don José Gómez Etroig, tradicionalista.

Distrito de Olite.—Don Arturo Monzón Giménez, de la Unión Navarra.

LEA USTED "LA HOJA OFICIAL DEL LUNES"

DE PERIODISMO

LA JUNTA GENERAL DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Pasado mañana, miércoles, día 30 del actual, a las siete y media de la tarde, celebrará la Asociación de la Prensa su Junta general ordinaria para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Acta de la sesión anterior. 2.º Propuestas del Comité de

para rendirle un tributo de admiración y cariño.

Terminada la comida, el señor Araujo Costa dió lectura al acta de la última junta reglamentaria, acta que fué aprobada, siendo nombrado vocal de la Directiva el señor Espinós.

El señor Salazar Alonso pronunció unas elocuentes frases, que fueron contestadas por el señor Gabaldón.

Finalmente, se acordó la admisión de varios socios y el envío de unas flores a Lola Membrives,

SOR ANGELICA

Ingreso y Permanencia, con la revisión semestral reglamentaria.

3.º Gestión de la Junta directiva.

4.º Ruegos, preguntas y proposiciones.

UNA REUNION DE LAS AGRUPACIONES DE LA CRITICA DRAMATICA Y MUSICAL

En el Círculo de Bellas Artes, y en banquete fraternal, se reunieron los redactores de los periódicos madrileños encargados de la crítica de teatros. Con la Junta directiva, y especialmente invitado por la Agrupación, tomó asiento en la presidencia el alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso.

Asistieron al banquete los señores Gabaldón, Répide, Cuevas (don José), Araujo Costa, Gómez (don Julio), Díez Canedo, Carmoña, Moris Bureba, Espinós, París (don Luis), Estévez Ortega, Mori, Cabello Lapiedra, Haro, Jorge de la Cueva, Hera, Leal, Romero Cuesta, Pacheco, Rodríguez de León, Villar, Bulle, Morales Arias, Tolosa, González (don Anselmo) y otros.

Al comenzar la comida, el presidente de la Agrupación de la Crítica, el ilustre e ingenioso don Luis Gabaldón, dió lectura a unas inspiradas y chispeantes cuartillas para saludar al alcalde y dar cuenta de varios actos relacionados con la Agrupación y con el próximo centenario de la muerte de Lope de Vega.

El señor Gabaldón, cuyo ingenio siempre vivo, fulgurante y lozano se revela en todas sus manifestaciones, fué muy aplaudido y felicitado por sus compañeros, que aprovecharon aquel momento

en cuyo honor se ha celebrado un banquete de salutación a su regreso a España, tierra de sus triunfos.

NUEVA JUNTA DIRECTIVA DE LA UNION DE INFORMADORES GRAFICOS

La Unión de Informadores Gráficos de la Prensa madrileña ha celebrado Junta general para elegir la nueva Directiva, que quedó constituida en la siguiente forma: presidente, Alfonso; vicepresidente, Díaz Casariego; secretario, Alfonso; tesorero, Cortés; vocal primero, Muro, y vocal segundo, Llompard.

EL MONTEPIO DE PERIODISTAS ASOCIADOS DE MADRID

El próximo jueves, 31 del corriente, a las siete y media de la tarde, celebrará Junta general ordinaria el Montepío de Periodistas asociados de Madrid, con el siguiente orden del día: lectura del acta anterior; estado y situación de fondos y cuentas; presupuesto para 1935; gestión de la Junta de gobierno; ruegos, preguntas y proposiciones.

El mismo día, a las ocho y media de la noche, celebrará este Montepío Junta extraordinaria, para tratar de la reforma de los artículos 3.º y 58, y 7.º del Reglamento.

LEA USTED "LA HOJA OFICIAL DEL LUNES"

FIGARO

HOY LUNES

Arline Judge

Preston Foster

en la sensacional producción MONOGRAM

Dama de cabaret

Un "film" magnífico, lleno de emoción, de alegría y de juventud

EXCLUSIVA E. GONZALEZ

PROYECCIONES

Presentará HOY, LUNES, un gran "film" de Lubitsch

Una mujer para dos

con Miriam Hopkins, Frederic March y Gary Cooper

SALAZAR ALONSO EN SEVILLA

Ayer le fué entregado el título de presidente de la Unión de Funcionarios Municipales

SEVILLA, 27.—En el expreso de Madrid llegó esta mañana a Sevilla el ilustre ex ministro de la Gobernación don Rafael Salazar Alonso. Fué recibido en la estación por las autoridades locales y numerosos amigos y correligionarios.

Desde la estación se trasladó al hotel, y luego al teatro Lloréns, que estaba abarrotado de público, deseoso de escuchar su anunciada conferencia.

En primer lugar, hizo uso de la palabra el presidente del Ateneo —organizador del acto—, con grandes elogios para la actuación política del señor Salazar Alonso. Le agradeció su presencia aquí para inaugurar el cursillo de conferencias que se propone desarrollar el Ateneo, y tuvo frases de gratitud, en nombre del pueblo sevillano, por su intervención en ayuda de la situación económica del Ayuntamiento de esta capital.

Al levantarse a hablar el señor Salazar Alonso fué recibido con una estruendosa ovación. Comenzó sus palabras el ilustre ex ministro expresando su satisfacción por hablar en Sevilla, "capital espiritual de España".

Continuó sobre el tema que anunciaba la conferencia, "Tarea: comentarios a un libro", explicando cómo fué escrito en el ministerio de la Gobernación. Justificó que la obra esté dedicada a la mujer, a quien la República ha abierto amplios horizontes. Se mostró una vez más partidario del voto femenino, y dijo que la mujer, con su abnegada actuación, hará desaparecer muchas de las luchas que hoy entristecen a España.

"Tarea". Hay que dar tarea a los españoles—dijo—. Hay que solucionar rápidamente los problemas nacionales. Hay que despertar en los españoles el concepto de españolidad: "España es una dulce obligación."

Cita en su apoyo algunos párrafos de don Antonio Maura, que terminan: "Hay que acometer la salvación de España."

Explica luego el señor Salazar Alonso el concepto de españolidad desde el punto de vista histórico. Luego agrega: "España es universalidad, España está llamada a cumplir una gran misión histórica mundial."

Hay que exaltar al pueblo español, dejando a un lado esa vieja costumbre de censurarlo todo por sistema.

Hay que ayudar a los hombres públicos, que los tenemos de gran valor político. Hay, como deber primordial, que acentuar la táctica antirrevolucionaria."

Terminó el señor Salazar Alonso haciendo un llamamiento a los españoles para que ayuden con toda su mejor voluntad a la solución de los problemas pendientes. Fué aplaudidísimo.

EL TEMPORAL DE NIEVES

Los trenes de Santander y Asturias llegaron con mucho retraso

Durante toda la madrugada de ayer, en el puerto del Escudo, en la provincia de Santander, y en el puerto de Pajares, en Asturias, nevó de una manera copiosísima, teniendo que funcionar constantemente las máquinas rompehielos para evitar que quedaran cortadas las comunicaciones.

Con este motivo los rápidos de Santander y Asturias sufrieron un extraordinario retraso, llegando ambos convoyes a Madrid, el primero, ya dadas las once, y el segundo, después de las doce.

LA MUERTE DEL EMBAJADOR DE PORTUGAL, SEÑOR MELLO BARRETO

EN LA CASA MORTUORIA Los pliegos que el sábado último, a raíz de la muerte del señor Mello Barreto, se colocaron en el vestíbulo del edificio de la Embajada portuguesa, se llenaron rápidamente de firmas. La esposa de S. E. el Presidente de la República fué la primera que firmó y dejó tarjeta. El ex presidente del Consejo, señor Samper, visitó al enfermo momentos antes de ocurrir la defunción.

Durante el día de ayer continuó sin interrupción el desfile de per- FEDERO. Sastre.

Estado; don Mariano Benlliure, Benavente, subsecretario de Estado; Aguinaga, Lorenzo Pardo, Calvo Sotelo, Queipo de Llano, Martín Alvarez, Alvaro de Albornoz y Rivas Cherif; el Cuerpo Diplomático, las autoridades, la Colonia portuguesa y toda la alta sociedad madrileña.

EMBALSAMAMIENTO DEL CA-DAVER

A las siete de la tarde de ayer, transcurridas las veinticuatro horas del fallecimiento, el doctor Fernández Alcalde, con sus ayudantes, procedió a realizar el embalsamamiento del cadáver, y, terminada la operación, fué depositado el cuerpo del embajador en un magnífico féretro de caoba con apliques de plata, instalándose éste en el salón principal de la Embajada, convertido en capilla ardiente.

LAS MISAS

En la mañana de hoy se celebrarán en la capilla ardiente varias misas y mañana, martes, se dirá una misa oficial, en la que oficiará el Nuncio de S. S., monseñor Tedeschini.

EL TRASLADO DEL CADAVER A PORTUGAL

Pasado mañana, miércoles, será trasladado a la estación de las Delicias, para ser conducido a su país, el cuerpo del que fué embajador de Portugal en España.

En la casa mortuoria permanecen el vicecónsul de Portugal, en funciones de cónsul general, señor Carvajal, y el conde de Viniere, recibiendo a las personas que van a expresar su sentimiento a la familia doliente.

LAS CHARLAS TAURINAS DE "CORINTO Y ORO"

Nuestro compañero en la Prensa, el crítico y charlista taurino "Corinto y Oro", actuará como "charlista", durante el próximo mes de febrero, en Zaragoza, Córdoba, Valencia, Valladolid y Bilbao.

Antes de iniciar esta próxima "tournée", le oirá el público de Madrid, pues Maximiliano Claro se propone dar una charla en el teatro de la Comedia, dentro de breves días.

Con independencia de esta afortunada modalidad, "Corinto y Oro" va a publicar un semanario taurino, que se promete interesante.

PAÑOS RAMOS

MONTERA, 15 le advierte

FALTAN POCOS DIAS

para dar por terminada la venta de

RETALES

OCASIÓN ÚNICA. APROVÉCHELA

NOTICIAS

Una boda.—En la parroquia de Covadonga se ha celebrado el enlace de la bella y encantadora señorita María de la Concepción Rubio Fachal, hija del jefe auxiliar de Artillería de la Armada, don José Rubio, con el distinguido joven don José Guix Batlló, siendo apadrinados por el padre y hermana de la contrayente, y firmando como testigos el comandante de Infantería don Luis Mexía del Río y don Antonio Hernández Núñez. Los recién casados, a los que deseamos todo género de venturas, han salido para Barcelona y otros puntos de la Península.

Desde el teatro se trasladó el señor Salazar Alonso al gran casino del Palacio de Exposiciones, donde la Unión de Funcionarios Municipales le obsequió con un banquete.

A los postres, el presidente de dicha Unión le hizo entrega del título de presidente honorario con cálidas palabras de elogio y gratitud.

Luego habló el alcalde de Sevilla, asociándose al homenaje, y, por último, el señor Salazar Alonso dió las gracias a todos con efusivas palabras.

El asesinato del ingeniero alemán Formis

PRAGA 27.—Ha terminado la información abierta por la Policía. Se ha dictado auto de procesamiento contra los presuntos asesinos que son: Gert Schubert, Hans Muller y Edith Kersbich.—Fabra.

OPERA

HOY LUNES presentación El heredero del Bal Tabarín por el inimitable cómico DUVALLES Graciosísimas ocurrencias, situaciones divertidísimas, bellísimas mujeres...

PRENSA HOY, LUNES, ESTRENO La sombra que mata por BELA LUGOSI protagonista de "Drácula" y Cock-tail de besos Las peripecias de un millonario convertido en "barman" y un "barman" transformado en millonario, en la comedia de enredo más picaresca y divertida de todas. Producciones FILMOFONO

HOTEL NACIONAL Restaurant totalmente reformado BRASSERIE-GRILL ROOM Donde mejor se come; servicio a la carta

EL SENOR D. MANUEL RUIZ FALCO INGENIERO DE MINAS Ha fallecido en Madrid EL DIA 27 DE ENERO DE 1935 a los cincuenta y siete años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. Sus desconsolados hermanos, doña Carmen, don Napoleón, don Antonio, don Arturo y doña María; hermanos políticos, don Manuel Sancho, doña Rosario Jiménez, doña Fernanda A. de los Corrales, doña Josefina López Parra y don Luis Adaro; tía, doña Consuelo Falcó; sobrinos, primos y demás parientes PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones. La conducción del cadáver tendrá lugar mañana, día 29 del actual, a las DIEZ de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Zurbarán, número 15, al cementerio de Valdemorillo (Madrid), para su inhumación.

Funeraria del Carmen.—Rosalia de Castro, 23 (antes Infantas, 25).—Teléfono 14685.—Madrid.